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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MAIO DE 2013 

 

No dia 14 (quatorze) de maio de 2013 (dois mil e treze), às 14h45min (quatorze horas e 1 

quarenta e cinco minutos) no auditório do Recinto de Exposições, reuniram-se os membros do 2 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) com a presença de 15 (quinze) 3 

integrantes, a saber: José Carlos de Lima Bueno e Alexandre Batista do Carmo representantes 4 

de Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Adriana Rodrigues representante da 5 

Secretaria Municipal de Saúde, Fernando Franco Fonseca representante da Secretaria 6 

Municipal de Educação, Sandra Mourão Monnerat representante do SEMAE, Sandra Maria  7 

Correa Miller representante da Secretaria do Meio Ambiente do Estado, Narciso Santos Costa 8 

representante do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, Isabela Bologna 9 

Campbell representante da Secretaria Estadual de Agricultura, Pedro Felício de Carvalho 10 

representante da ETEC, Cintia Alves Figueiredo Cabral representante da Secretaria Municipal 11 

de Habitação, Paulo José de Fazzio Junior representante da Faculdades Integradas Dom 12 

Pedro II, Sidnei Tamelini representante do SINDUSCOM, Paulo Cesar de Jesus representante 13 

da AAMA, Sylvio Di Jacintho Santos representante da ACIRP, Raul Olivari de Castro 14 

representante da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de São José do Rio Preto. A 15 

Professora Joseli Maria Piranha representante da UNESP, justificou a ausência, pois não 16 

recebeu o email de convocação para a reunião. O Secretário de Meio Ambiente arquiteto José 17 

Carlos de Lima Bueno, aguarda 15 (quinze) minutos por falta do número de quorum e inicia a 18 

reunião agradecendo a presença de todos e informa que o decreto que nomeia os membros do 19 

FUMDEMA esta prestes a ser publicado, pois recentemente foi encaminhado a Procuradoria as 20 

atas das reuniões nas quais foi discutido e votado os nomes dos integrantes, explica também 21 

que esta reunião é importante, pois os membros deverão assinar a ata do mês de abril que fará 22 

parte da documentação que foi encaminhada ao Gabinete do Prefeito referente à lista tríplice 23 

para a indicação do novo Presidente do COMDEMA, na sequência passa a palavra para o 24 

Secretário Executivo do Conselho Alexandre Carmo para conduzir os demais itens da pauta, 25 

Alexandre pergunta aos conselheiros presentes se alguém tem algum informe a ser feito. 26 

Sandra Miller fala da Operação Corta Fogo 2013, diz que provavelmente o lançamento 27 

acontecerá em São José do Rio Preto e quem tiver o interesse em participar do evento ou tirar 28 

qualquer dúvida pode entrar em contato no Instituto Florestal. Sandra diz ainda que haverá a 29 

formação da Brigada no dia 20 de maio na UNESP e os brigadistas serão treinados pelo Sub 30 

Tenente Edson do 13º Grupamento do Corpo de Bombeiros de São José do Rio Preto. 31 

Alexandre Carmo apresenta Sylvio Di Jacintho Santos, novo representante da Associação 32 

Comercial e Empresarial de São José do Rio Preto - ACIRP. Alexandre fala da Semana 33 

Integrada do Meio Ambiente – SIMA 2013.  Explica que a data de início da Semana será no dia 34 

27 de maio devido à semana seguinte coincidir com o período de provas nas faculdades 35 

(primeira semana de junho). Comenta sobre os quatro eixos da conferência que são: Produção 36 

e Consumo Sustentáveis; Redução dos impactos ambientais; Geração de Emprego, Trabalho e 37 

Renda e Educação Ambiental. Fala que este ano também acontecerá a Conferência Municipal 38 

Infanto Juvenil do Meio Ambiente- CMIJMA que será realizada entre os dia 03 a 07 de junho e 39 

que no Município existem 10 (dez) escolas participantes que contemplam a faixa etária de 11 a 40 

14 anos, ou seja, do 6º ao 9º ano e durante esta semana 2 (duas) escolas por dia farão suas 41 

conferências. Na sequência da etapa Municipal as escolas participarão da etapa Regional e 42 

assim sucessivamente até chegarem à etapa Nacional. Alexandre fala do plantio de mudas de 43 
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árvores que acontecerá no dia 09 de junho nos bairros Santa Cruz e Bom Jesus pelo Clube 44 

dos Desbravadores, e no dia 15 de junho no Parque Nova Esperança pelo Rotary. Alexandre 45 

fala também que haverá uma Mostra Sustentável de Arte e Cultura entre os dias 27 a 29 de 46 

maio no Riopreto Shopping Center, as exposições serão do Curso de Moda da UNIRP e do 47 

Curso de Arquitetura e Urbanismo da UNIP. Alexandre comenta da limpeza simbólica que foi 48 

realizada nas margens do Córrego do Thiago e que na sequência o local será preparando para 49 

receber o plantio. Na primeira etapa serão plantadas cerca de 200 (duzentas) mudas, a 50 

quantidade total a ser plantada na área será em torno de 500 (quinhentas) mudas. Alexandre 51 

fala que ainda falta uma segunda etapa da limpeza. Paulo Cesar de Jesus comenta a 52 

participação, durante a limpeza de um casal que “perdeu” a filha recentemente vítima de 53 

dengue. Paulo relata que essa criança era muito consciente dos deveres ambientais e nunca 54 

jogava nenhum papel no chão, mas infelizmente foi acometida com esta doença. Sandra Miller 55 

diz que o consumo esta muito exacerbado, é preciso reduzir o consumo e não pensar só em 56 

reciclar, temos que pensar primeiramente em todo os outros “R”s (repensar, reduzir, reutilizar, 57 

....) Sylvio Santos diz que as crianças já crescem produzindo muitos resíduos, com 4 (quatro), 5 58 

(cinco) anos já levam para escola “todinhos” e outros alimentos que geram muitos resíduos, as 59 

crianças estão crescendo muito consumistas. Raul fala do grupo de Arborização Urbana e 60 

informa que os membros Fernando Fonseca, Jane Pugliese, Érico Trindade, Alexandre Carmo 61 

e ele próprio já fizeram a análise do Plano Diretor de Arborização Urbana – PDAU e Alexandre 62 

comenta que na próxima reunião do mês de junho deva constar na ordem do dia para a 63 

aprovação dos conselheiros. Alexandre lembra também que o Plano de Gerenciamento de 64 

Resíduos Sólidos deverá voltar na próxima pauta para a formação de um grupo de trabalho 65 

para discussão e encaminhamentos. Alexandre Carmo informa sobre a Conferência Nacional 66 

do Meio Ambiente, diz que depende das publicações do Estado e por conta disso acaba 67 

demorando um pouco, diz ainda que é preciso aguardar a convocação da Conferência pelo 68 

Prefeito e na seqüência montar uma comissão organizadora. Alexandre Carmo sugere que a 69 

Conferência Municipal do Meio Ambiente seja realizada nos dias 15 e 16 de agosto e informa 70 

que a composição da Comissão Organizadora deverá ser: (53% poder público,35% sociedade 71 

civil e 12% setor empresarial). O senhor Sidnei Tamelini representante do SINDUSCOM 72 

comenta que a porcentagem da representação empresarial é muito pequena em relação aos 73 

demais seguimentos. O Secretário do Meio Ambiente e Urbanismo José Carlos de Lima Bueno 74 

fala que independente da porcentagem a representação empresarial é um seguimento muito 75 

importante e que deve participar ativamente na organização garantindo assim um processo 76 

democrático. Bueno diz que na Conferência das Cidades a maioria dos participantes era 77 

composto pelo setor público e desta forma os demais seguimentos acabavam não tendo 78 

representatividade. Paulo de Jesus questiona como vai ser feita a divulgação da Conferência. 79 

Alexandre diz que ainda temos um tempo para podermos discutir essa divulgação e que ainda 80 

precisa-se fazer a convocação e posteriormente compor a comissão organizadora que definirá 81 

de que forma toda divulgação acontecerá. Alexandre diz ainda que foram consultados cerca de 82 

30 (trinta) Municípios da região e destes 15 (quinze) aceitaram participar da conferência em 83 

conjunto com Rio Preto e em face disso nossa etapa poderá ser maior que uma etapa regional. 84 

Paulo de Jesus questiona sobre o andamento do FUMDEMA. Alexandre fala que assim que for 85 

publicado o Decreto que nomeia o grupo gestor, iniciará o trabalho na busca de recursos para 86 

compor o fundo. Paulo de Jesus diz que a prioridade para o uso dos recursos deva ser 87 

aplicação na recuperação de nascentes. Fernando Fonseca fala que as prioridades de uso do 88 

fundo tem que ser as prioridades elencadas na 1ª (primeira) Conferência Municipal realizada 89 
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em 2006. Sandra Mourão sugere que as prioridades sejam divulgadas aos conselheiros e até 90 

mesmo discutidas no Conselho na próxima reunião. Fernando Fonseca diz que esse ano tem 91 

muitas conferências de vários seguimentos e que é importante que tenhamos como base para 92 

a Conferência do Meio Ambiente a Conferência de 2006, informa ainda que quem ajudou na 93 

elaboração do documento final foi o setor jurídico da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, 94 

na pessoa do Doutor Waldner. Alexandre Carmo fala que vai enviar do documento por email 95 

para todos. Fernando Fonseca fala que as ações da Semana Integrada do Meio Ambiente- 96 

SIMA, vão acontecer antes da próxima reunião e questiona se haverá alguma reunião extra 97 

para tratar sobre o assunto e verificar se o Conselho terá representação nas atividades da 98 

SIMA. Sandra Miller sugere que quem puder participar destas discussões/atividades durante a 99 

SIMA que mande um e-mail para o Alexandre, informando o evento que estará presente. Paulo 100 

de Fazzio fala que foi procurado por Paulo de Jesus para falar sobre o que está acontecendo 101 

no Córrego do Macaco. Paulo de Fazzio diz que a Associação Amigos dos Mananciais vai agir 102 

em cima de ações que julgam necessárias independente do Conselho. Para ações do 103 

COMDEMA é necessário um consenso geral de todos. Fernando fala ainda que tem que 104 

estudar um pouco mais sobre essa situação, mas diz que os profissionais e instituições tem 105 

que ser responsabilizados pelo que está acontecendo no Córrego. A reunião encerrou-se às 106 

16h00min e nada mais havendo a ser tratado, deu se por encerrado os trabalhos, lavrando-se 107 

a presente ata por mim, Alexandre Batista do Carmo_____________ e assinada por todos os 108 

presentes abaixo nominados e referenciados. 109 
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